

Tres ediciones diarias
En Valencia, el mes... pesetas 178
Fuera, el trimestre... 400
Extranjero (Unión Postal), el trimestre... 500

EL PUEBLO

Diario republicano de Valencia

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En Valencia, el mes... pesetas 178
Fuera, el trimestre... 400
Extranjero (Unión Postal), el trimestre... 500
OFICINAS E IMPRENTA
Don Juan de Austria, 14
TELEFONO 741

Candidaturas de Unión Republicana

PARA DIPUTADOS A CORTES

POR VALENCIA

EMILIO MENENDEZ PALLARES.
VICENTE BLASCO IBANEZ.

«La actitud de intransigencia personal del rebelde grupo de Soriano es incompatible con la dignidad y la disciplina del partido. Obligado a mantenerlas con inquebrantable firmeza, declaro contraria al superior interés político la candidatura de Soriano.»

Exhorto a los patriotas republicanos de la culta Valencia a que rechacen esa candidatura, que daña hendamente la causa de la República, identificada con la suprema de la patria.

SALMERON.

POR SUECA-RUZAFÁ

ADOLFO GIL Y MORTE.

POR OHIVA

JOSE MARIA ESCUDER JIMENEZ.

POR JATIVA

VICTOR NAVARRO REIG.

POR TORRENTE

IGNACIO SANTILLAN CASTELLANOS

POR ALOIRA-ALBERIQUE

CAMILO DOLZ MARTI DE VESES.

Al público

Rodrigo Soriano, temiendo las represalias a que se ha hecho acreedor por su inculcable conducta, nos atribuye ayer el proyecto de inventar cartas contra él y hacerlas públicas para inutilizarlas.

Este procedimiento, hijo también del plagio, que Rodrigo Soriano, que en su día se ostentó como copiado de los jesuitas del Estado Mayor francés, que hicieron juramento de perder a Dreyfus queda reservado único y exclusivamente para el director de El Radical y sus cómplices.

En EL PUEBLO no aparecerá nunca ninguna denuncia falsa.

Durante nuestra larga vida periodística hemos sostenido numerosas batallas en las que no dábamos ni pedíamos cuartel, pero nunca, aun que nos viéramos cegados por la acometividad y el encarnizamiento, hemos hecho uso de cartas privadas ni de documentos íntimos, no sólo porque nos lo impedia un deber elemental hasta para el más obscuro periodista, sino porque nos hubiéramos creído deshonrados ante el público.

Si la derrota de Soriano hubiera de depender de cualquiera de los documentos que de él poseamos, no haríamos uso de ellos.

Ninguna ventaja queremos sobre el enemigo a cambio de la deslealtad y de la deshonra que implica el hecho de publicar cartas particulares, fealdadmente recogidas y comentadas por un compañero que hacía alarde de su fraternidad en los mismos instantes en que fraguaba traiciones y venganzas para el porvenir.

Estos procedimientos de los antiguos melodramas de puñal y veneno son harto ridículos, si se les examina bien, para que nadie desee imitarlos.

Las cartas comprometedoras para el diputado borrado no se harán a luz, aunque de ello dependiera el triunfo de nuestras actas.

Tranquilos pueden estar también los individuos que constituyen su cóncilave y que son sus peores consejeros.

Perceamos cartas contra todos ellos de Alicante, de Cádiz, de Guadalajara y de otros puntos donde sembraron la desorganización entre los republicanos y documentos de otro índole con los que les haríamos expulsar de los cargos que desempeñan.

Además, publicar documentos en la misma víspera de una elección, cuando no hay ya tiempo para justificarse y demostrar la mentira, es una traición propia de caudales.

Cuando se tiene algo que decir que sea verdad se dice con tiempo, pues el que posee la verdad no teme a que le desmentan. Soltar acusaciones a última hora demuestra que se quiere la constatación y que lo que se dice es una mentira, reservada hasta el momento crítico en que ya no sea posible probar su falsedad.

Esto podrá hacerlo los granujas. Nosotros cuando sombatimos a alguien lo hacemos como los caballeros, de frente y dando tiempo al enemigo para que se defienda.

Entre el inmundable fardo de documentos con los que podríamos confundir a nuestros calumniadores, los hay de todas las variedades, desde el que atestigua la venta mercenaria por fallos torcidos en favor de estudiantes carlistas hasta la denuncia de flagrante estelismo.

Nuestro público nada debe temer. Más decentes y con más dignidad que los ambiciosos sin ideales, nunca olvidaremos el respeto a los lectores, ni como periodistas ni como republicanos, aunque con esto perderíamos nuestras actas y nos abandonaríamos todo el partido.

Convocatoria importante

Se convoca a todos los presidentes de los comités de esta circunscripción a una reunión que se celebrará esta noche a las ocho en punto en el Centro de Fusión Republicana (Liberos, 2), para entregarse ciertas notas de gran interés y darles instrucciones reservadas que tienen a evitar la compra de votos.

Lo que Nakens dice de Soriano

El ilustre periodista republicano D. José Nakens se ocupa en el último número de El Molin de lo ocurrido en Valencia con motivo de la conducta de Soriano.

Respecto a los que desautorizan la conducta de Salmerón al desautorizar la candidatura de Soriano.

Triste es que el jefe del partido se haya visto obligado a adoptar esa resolución; mas no tenía otro remedio al verse deshebrado.

Soriano, a quien están utilizando una pericia de descontentos que no han tenido valor para darle a Blasco la batalla cara a cara, persiste en mantener su candidatura.

Lo siento por él. Aun suponiendo que triunfara, quedaría en tal situación dentro del partido republicano, que se le haría imposible la vida, fuera del círculo de esos que le excitan ahora para satisfacer añejos recos.

Por ver si conseguía evitar que llegara a esa situación, que yo veía venir, escribí a Soriano la carta que todos conocen, y que él no supo apreciar; le daba en ella una salida honrosa, que, de aceptarla, le hubiera permitido presentar su candidatura por otro distrito.

Felicito al Sr. Salmerón por el rasgo de entereza que ha tenido, y con el cual, no sólo ha afirmado su jefatura y fortalecido la unión, sino que se ha descargado de la responsabilidad que le hubieran echado encima, de repetirse sucesos parecidos a los que recientemente ensanguinaron las calles de Valencia.

Condeno a los que toman a Soriano por instrumento de sus pasiones, piqueñas como todas las que hacen al calor de la política de campanario, más aún que a Soriano mismo; éste sufre hoy ya las consecuencias de su conducta; aquellos descargarán sobre él mañana el peso del fracaso. Es ley que nunca deja de cumplirse.

Y, por último, digo a los correligionarios todos:

«Ya habéis visto lo que se han ragociado los monárquicos en el ocurrido en Valencia. No les demos en adelante pretexto para que vuelvan a regocijarse.

«¿Cómo lo conseguiremos? Pensando mucho en lo colectivo y poco en lo personal; poniendo la idea republicana sobre el interés propio.»

En otro artículo dice así el Sr. Nakens: «Hasta estos momentos no he comenzado a sospechar que hice una hombrada renunciando a ser diputado por Valencia.»

Al enterarme de las bajas, las miserias, las canalladas que hacen a algunos hombres ante la sola esperanza de obtener un acta, me he preguntado: «¿Mercede la pena de sufrir tanto por tan poco?»

Porque es incalculable lo que algunos sacrifican. Cambian de postura, rompen la disciplina, olvidan los beneficios, trituran los afectos, faltan a su palabra, utilizan la mentira, piquean el honor; y tal hombre que en otro aspecto de la vida social se ofendería de que lo supieran un villano, desde que aspira a candidato se le da una higa de parecerlo.

El juego y la lujuria, las dos pasiones más fuertes del hombre, resultan débiles, apacibles, si se las compara con la del candidato.

Por atravesar unos votos, se adula al imbécil, se fraterniza con el malvado, se transige con el criminal... Pocos hombres dejarían de aceptar los votos de los presidarios, si se establecieran colegios electorales en los presidios.

En vista de esto, voy sospechando, como ya he dicho, que acaso realicé una hombrada al rechazar la candidatura. Esto no quita para que a ratos crea que cometí una imbecilidad no aceptándole, ya que venía a mí en condiciones que no me obligaban a hacer nada de lo que tantos hacen.

Porque pensar que yo perdiera, ni ahora

luego, ser candidato como esos que pinto, es pensar en lo que no puede ocurrir. El candidato de esa clase hace, no se hace, según se dice del poeta.

José NAKENS.

Las calumnias de Soriano

Rodrigo Soriano continúa manejando como armas electorales sus calumnias ridiculas acerca de las cargas de la guardia civil el día de la llegada de ese gigante de los embusteros a Valencia y la no menos ridícula invención sobre el arriado de consumos, que le valdrá un correspondiente temporada en presidio.

Esto, según el sistema de contabilidad que usa Soriano, se lo apuntará en cuenta como un nuevo triunfo.

La gloriosa cárcel que no ha visitado como político revolucionario ni como periodista de arreos y convicciones, se abrió de par en par para recibirle como un miserable calumniador.

Y desde luego le anticipamos que será inútil que busque testafurros.

Tenemos cogido a ese guzquecillo ladrador, y queremos que aprenda a distinguir entre las chirigotas inocentes sobre la casa de Weyler y los ataques a la honra de personas que siempre han valido más que él.

Los disidentes de Barcelona

En Barcelona presentaba su candidatura frente a la Unión Republicana el antiguo republicano e ilustre catedrático Odón de Buen.

Rodrigo Soriano, queriendo ja tificar la conducta antipública que observa aquí, tuvo buen cuidado en anunciar esta disidencia como queriendo decir a todos: «¡Ya somos dos!»

Pero lo que ahora tendrá buen cuidado en ocultar, es que Odón de Buen, que no es un republicano de megollón, sino un antiguo republicano capaz de todos los sacrificios en bien de la República, al ver que su disidencia podía servir de alegría y ventaja a los reaccionarios, ha retirado su candidatura por Barcelona, publicando la adjunta carta:

«Barcelona 23 de Abril de 1908.

Sr. D. Nicolás Salmerón y Alonso. Querido amigo y jefe: Como protesta contra procedimientos, que no quiero ahora calificar, acepté un puesto en la candidatura de partido único en el mes de agosto de este año, proponiendo ciertos números de Asociaciones locales republicanas.

Me he prestado siempre a toda solución de conciencia que naciese en una sola falange a la mayor suma de nuestros correligionarios. El éxito no ha coronado mis esfuerzos, la unidad no ha sido posible.

Antes de que se produjera henda excisión entre los republicanos de Barcelona, que aminora hoy el triunfo y ponga mañana obstáculos a la organización de las fuerzas bajo la amplia base de un mismo respeto, ruego a mis amigos eliminen mi nombre de toda candidatura.

Con esta determinación creo prestar un servicio a la corriente poderosa de unidad republicana sancionada por la memorable Asamblea de Madrid, facilitando la patriótica labor de usted, como caudillo del gran partido republicano español.

«Que la unión más estrecha y la más generosa concuerda entre todos los republicanos barceloneses reine frente al enemigo común y que sea sólida, firme y perdurable!»

Este es el más ferviente anhelo de su siempre afectísimo amigo y correligionario,

Odón de BUEN,

Lo propio ha hecho el Sr. Sblas Antón. Aprende Soriano de esos antiguos republicanos que para no crear obstáculos a la Unión se sacrifican; y eso que tienen bien ganada el acta con veinte años de propaganda y persecuciones.

Los buenos republicanos respetan la Unión y dimiten cuando lo creen necesario para el bien del republicanismo, sin ayudar a carlistas y jesuitas, calumniando a los correligionarios e insultando al jefe.

Esta última conducta, torpe y ruin, queda para los hombres sospechosos que hasta ahora sólo demuestran haber venido al republicanismo para que quebrante lo que estaba fuerte y disgregar lo que estaba unido.

El servicio militar

Una de las campañas más gloriosas de EL PUEBLO fué la que en plena guerra de Cuba realizó sobre el servicio obligatorio para pobres y ricos.

En aquellas circunstancias se consideraba sedicioso esta justa petición, y a consecuencia de ella, sufrió algunos procesos la redacción de EL PUEBLO y fué sentenciado a dos años de cárcel el Sr. Blasco Ibáñez.

Soriano, la única vez que ha levantado su voz o ha dado a conocer su opinión en este asunto, ha sido en el Congreso, para pedir al ministro de la Guerra que ampliara el plazo de redención a metálico para los hijos de los ricos.

Comparad la conducta de ese diputado, distanciado de las clases populares, a las que únicamente halaga para que le den el voto y la de EL PUEBLO, periódico que nunca traicionó las ideas republicanas, y de tan estrecha justicia como las de que comparten juntos el servicio de las armas pobres y ricos.

Embustero!

El Radical, órgano de la Santa Inquisición, pues se dedica a delatar a honrados correligionarios, uno de los cuales, como Alfaro, ha resultado perjudicado con la amistad de Soriano en algunas arrobos de bistecachs que el diputado honrado devoró en la propia casa de sus víctimas en la anterior legislatura, soltó ayer la estúpida mentira de que el Sr. Blasco Ibáñez, el día de los sucesos de la calle de la Paz, huyó

Mitins para hoy

Esta tarde a las seis y media se verificará un mitin de propaganda de la candidatura de Unión Republicana en Villanueva del Grao, plaza de Atarazanas, número 4, almacén del Sr. Borrás.

Por la noche, a las nueve, se celebrará otro mitin para los electores del distrito de la Misericordia en el Velódromo de la calle de Guillem de Castro, frente al Matadero.

En ambos mitins hablarán los candidatos de la Unión Republicana Menéndez Pallares y Blasco Ibáñez.

medio disfrazado a Masanasa, donde pasó la noche.

Las mentecatas, que han escrito esta mentira sin pies ni cabeza, aseguran que pueden presentar pruebas y testigos.

Es el colmo del cinismo, y extrañamos que los lectores del periódico en cuestión no protesten contra los que, suponiéndoles de anchas tragaderas, ya no se paran en barras y les toman descaradamente el pelo.

El Sr. Blasco Ibáñez va siempre solo por la calle, y como no ha injuriado a nadie, ni por un momento teme un mal suceso, no se hace acompañar a todas partes, por séquito numeroso que en los momentos de apuro le guarden la espalda.

Además, el Sr. Blasco Ibáñez, antes y después de los tiros de la calle de la Paz, ha dormido todas las noches en su casa de la calle de Don Juan de Austria, número 14.

En cambio el Sr. Soriano no puede decir lo mismo, pues nos consta que desde el día de antes se hizo traer un colchón a su casino, y antes de pegar el ojo toma disposiciones para que vigilen su sueño y no le sorprendan, con la tranquilidad de los que, debiendo algo a la justicia, temen que los despierten los culatazos de la guardia civil.

Agios e indignidades

Los ardidés de Soriano

Habíamos dicho que Soriano casaba su candidatura con todos los candidatos, a, hasta con el carlista, porque los carlistas que no son puristas no se inclinaban a proteger a Soriano, porque como republicano no lo temen, pero le estiman como perturbador del partido en Valencia.

Aunque nos trajeron multitud de papeletas con los nombres de Moliner y Soriano, Cepeda y Soriano y... ¡Lloréns y Soriano!

Infinidad de correligionarios vieron y palparon dichas papeletas, traídas por los mismos interesados que las habían recibido, sintiéndose poseídos de asombro y de indignación.

Es un hecho público, notorio, probado; que corre de boca en boca, que se comentaba ayer en las calles, en los cafés, en todas partes.

Y lo más ruin, lo más grave es que, después de impresas las papeletas de dichos contubernios con letra gorda, se han impreso nuevas papeletas con los nombres combinados de Moliner Soriano, Cepeda Soriano y ¡Lloréns Soriano! en letra pequeña inglesa, imitada a las nuestras.

Y aun hay más. Soriano ha hecho papeletas de letra inglesa pequeña en las que aparece su nombre y apellidos en dos renglones: el de arriba dice «Rodrigo Soriano» y en la segunda «Barroeta Aldámar»; y así parecen dos nombres para que los republicanos incautos crean que son los de Blasco Ibáñez y Menéndez Pallares.

Y todavía hay más. En nuestro poder obran papeletas que ostentan la siguiente inscripción en letra inglesa pequeña como la nuestra:

«Unión Republicana

Para Diputados a Cortes

Rafael Rodríguez de Cepeda y Marqués.

Rodrigo Soriano Barroeta-Aldámar.»

Digan ahora los valencianos honrados si esto no es el colmo del escándalo, lo inaudito, lo nunca visto, bautizar con el título de «Unión Republicana» el casamiento de los nombres de Soriano y Cepeda.

Esa es la unión republicana de Soriano.

Y para mayor escarnio, por si algo faltaba, sepa el público que ayer, bajo cerrado y por correo interior, recibimos muchísimos electores, algunos de ellos amigos nuestros particulares, unos escandalosísimos besalmamos, de que poseamos ejemplares a disposición de quien quiera leerlos para convencerse, y que dicen así:

«El Presidente y la junta directiva de la Liga Católica de Valencia.

B. L. M.

Al Sr. D. ... y en nombre de los sagrados intereses de la Región y de la patria, cumplan un deber al solicitar de usted se dignas favorecer con su voto la candidatura de los señores

D. Joaquín Lloréns y Fernández de Cordova y D. Rafael Rodríguez de Cepeda, por lo que anticipadamente le dan las más expresivas gracias.

Tiene usted el voto en el colegio electoral situado en la planta baja de la casa núm. 13, calle del Pilar.

Esta justa recomendación a usted con todo interés que vota y apoya nuestra candidatura. Si entre sus amigos encuentra alguno que se halle maleado por los republicanos, se recomienda que en tal caso, le comprometa a que vote uno de nuestros candidatos junto con D. Rodrigo Soriano, al objeto de lograr que triunfen los dos representantes de la Liga Católica, y por el tercer lugar el Sr. Soriano, lo cual será el único modo de exterminar a los elementos disolventes que representan Blasco Ibáñez y Menéndez Pallares.»

«Para qué hacer comentarios? La indignación hará estremecer a todos los republicanos honrados de Valencia, que nunca pudieron so-

ñar llegase a tal extremo la audacia y la indignidad de nuestros adversarios.

A qué punto habrá llegado el atrevimiento de ciertos propagandistas de la candidatura de Soriano para atreverse a los católicos y carlistas, que anteayer la Liga Católica, alarmada, hizo circular profusamente una hoja impresa recomendando a los católicos que no votasen a Soriano.

Este, en El Radical, dijo ayer que esto era artimaña y obra nuestra, porque para él todo lo que no le conviene es obra nuestra.

Pues bien, en Las Provincias y en La Voz de Valencia apareció ayer un remitido firmado por los católicos, del que reproducimos los siguientes párrafos:

«Algunos (se refiere a los católicos)—dando pobre testimonio de sus convicciones, parece que están conformes en votar al Sr. Soriano, con el sólo propósito de conseguir su triunfo frente al Sr. Blasco.

Si éstos fueran católicos, como se llaman, otorgarían su sufragio a los candidatos católicos para asegurar su victoria, que es la que verdaderamente ha de significar la derrota del desorden que simboliza el Sr. Blasco. Otros piensan votar al Dr. Moliner, y si son católicos, su fe les obliga a anteponer la significación de orden cristiano que tienen los Sres. Lloréns y Cepeda a la que trae el Dr. Moliner.

Si hay convicciones, es preciso procurar que ellas triunfen y no hay que favorecer al señor Soriano para tener el gusto de que persistan las mismas ideas perturbadoras manejadas por persona distinta.»

El mismo periódico, La Voz de Valencia, en su número de ayer, en la primera gaceta, decía:

«Así como en la pasada elección de diputados a Cortes, no presentando los católicos candidatura cerrada, muchos de ellos usaron el nombre del doctor Moliner al de su candidato Sr. Polo y Peyrolón dando al primero el triunfo, en estas elecciones, existiendo esa candidatura cerrada, habían de ser muy poco avisados los católicos que no la votaran íntegra, pues se exponían a que se recibiera la suerte de dar el triunfo al doctor Moliner ó dárselo al Sr. Soriano por la aventurada consideración de que sobaban votos a los señores Cepeda y Lloréns, ó por creer que podían dar el voto a uno de éstos y al doctor Moliner ó a D. Rodrigo por estar también frente a la Fusión.»

Ya sabemos que mucho se viene trabajando para conseguir esto, y aun tememos que algún incauto católico muerda el anzuelo y vote en contra de la candidatura católica, que esto y no otra cosa será votar al Sr. Lloréns ó al Sr. Cepeda en unión de otro cualquier candidato.»

Esta escama de La Voz de Valencia y de Las Provincias prueba que son ciertos los papeles y contubernios de la candidatura de Soriano con los carlistas.

A nosotros no nos extraña que esto haga quien, en su afán de lograr el acta, no vacila en inventar las más estupidas mentiras y las más infames calumnias y en pisotear la honra de todo el que coge por delante.

Las mentiras de hoy

Según noticias, Soriano preparaba anoche para que apareciesen hoy en El Radical, nuevas cartas y documentos falsos.

Su gran arma electoral, ya inutilizada, era la carta del Sr. Blasco Ibáñez que todos conocen.

Dicha carta, que Soriano creía de un efecto terrible, no hubiera aparecido hasta hoy, a no ser por la ligereza de un redactor de El Radical, que consignó en la reseña de un mitin la calumnia que Soriano preparaba sobre los consumos, la cual fué recogida por nosotros, obligando a Soriano a que anticipara la publicación de la mencionada carta.

Para que las mentiras que hoy publique El Radical superen a las que ha hecho circular estos días, se necesita que sean estupidas.

Pero lo interesante para él es producir efecto y ganar el día de hoy para que no les podamos desmentir hasta pasadas las elecciones.

Ya saben los lectores que no detan asombrarse por grandes que sean las mentiras de última hora.

El hecho de reservarlas para cuando no pueden ser contestadas, demuestra que son falsedades.

¡Alerta, correligionarios!

Antes de meter la candidatura en las urnas, leedla.

Se trata de evitar un cambio motivado por el ardid indigno de que se han valido nuestros enemigos, confeccionando candidaturas, cuya letra y colocación de los nombres de los candidatos contrarios, son iguales a los nuestros.

Hasta ahora, los nombres en las candidaturas iban siempre en letra gruesa y que marcaba relieve por la parte de detrás del papel, de suerte que, deblaca, era fácil conocer los nombres de los candidatos que se depositaban en las urnas.

Nosotros hemos introducido este año la novedad de que los nombres impresos en la candidatura de Unión Republicana lo sean en letra inglesa pequeña y estampada de modo que no deje relieve por detrás, y que debida no permite conocer los nombres de los que se votan.

Mas a penas aparecieron estas candidaturas, el Sr. Soriano y sus aliados los Sres. Moliner, Cepeda y Lloréns se apresuraron a tirar candidaturas iguales a las de los Sres. Blasco, Ibáñez y Menéndez Pallares, a fin de aprove-

cherra de la confusión que se ocasiona ó del desquicio que se produce por engañar á nuestros correligionarios, haciendo que inconscientemente, creyendo votar á sus candidatos, voten á los contrarios.

Soriano, que continúa siendo nuestra contraligadura, ha sido el primero en hacer tirar candidaturas como las de los Sres. Blasco Ibañez y Menéndez Palleares, en las que aparece casado con Moliner, con Cepeda, con Lloréns, con Blasco Ibañez y con Mañadas Palleares.

Ayer tuvimos el disgusto de ver estas alianzas nefandas que prueba una vez más la falta de escrúpulos de Soriano, que sería capaz de ir á las urnas en candidatura con bandoleros con tal de ser diputado.

En las candidaturas análogas á las nuestras, Soriano, aprovechando la abundancia de spillidos que él posee, ocupa dos líneas, poniendo en la primera Rodrigo Soriano, y en la segunda Barroeta-Aldamar, y así su acto no parece ser digno.

Esto lo ha hecho para poder dar mejor el cambio, pues á algunos electores que no saben leer se les puede hacer creer que votan á Blasco Ibañez y á Menéndez Palleares, votando á Rodrigo Soriano Barroeta, etc., etc.

Alerta, pues, correligionarios, y antes de meter la papeleta en la urna, enteraros bien de su contenido y así evitaréis que la cabala inventada por los Barroeta, Lloréns, Moliner, Cepeda y demás reaccionarios francos y disfrazados, se salgan con la suya.

## Valencia, ciudad de locos

Anoche circuló por algunas tertulias y cafés la noticia de que para esta tarde hay preparada una manifestación de juveniles y chiquillos en favor de determinados candidatos.

Para que se juzgue de la seriedad del acto, si es que llega á realizarse, sólo diremos que ambos individuos han vivido hasta ahora como el perro y el gato, cruzándose entre ellos insultos terribles, procesos criminales y cartelas de desafío.

Sin embargo, la Comunidad del odio les ha hecho unirse, y ya inventan juntos manifestaciones de Camama y otras mojigangas electorales.

Correligionarios, juzgad del republicanismo del que no satisfecho de haberse unido en candidatura con los carlistas, se pone al habla con el candidato á quien tildó de loco para preparar de común acuerdo una manifestación que, por lo híbrida y extravagante, hará reír á toda Valencia.

Ante estos hechos ya no cabe protestar. Siga la farsa y adelante con los faroles. Nos han echado á perder la capital los intrusos y los monomaniacos, convirtiéndola en un manicomio suelto.

## Entusiasmo republicano

Anoche, á consecuencia de la lluvia, se suspendió el mitin de propaganda electoral que había de verificarse en el Volador de la calle de Guillem de Castro, frente al Matacero.

Dicho mitin se verificará esta noche como lo anunciamos en otro lugar del periódico.

A pesar de la lluvia, se reunió anoche en el Volador un público de unas tres mil personas que, en ordenada manifestación, atravesó Valencia, dirigiéndose á nuestro Centro de la calle de Libereros.

La espaciosa rotunda y todas las dependencias del Casino, se vieron invadidas por el público.

Al entrar los candidatos Menéndez Palleares y Blasco Ibañez, fueron acogidos con grandes salvas de aplausos, teniendo que pronunciar en tusistas discursos á instancias de la concurrencia.

El público acogió también con grandes aplausos á una nutrida comisión de republicanos de la calle de Sagunto que visitó el Centro.

Estos republicanos, todos antiguos amigos nuestros, manifestaron mucho entusiasmo, añadiendo que después de haber visto á Rodrigo Soriano pisar la calle de Sagunto haciendo propaganda de su candidatura acompañado por los carlistas más conocidos y fanáticos de dicha calle, creían de su deber trabajar con gran ahínco por los candidatos de la Unión Republicana, contra los cuales se han combinado todos los esfuerzos de la reacción.

De nuevo hicieron uso de la palabra los Sres. Palleares, Blasco y Payá, pronunciando breves arengas.

El numeroso público se disolvió antes de media noche para que las comisiones electorales continúen sus trabajos.

## Más protestas contra Soriano

El partido republicano de Bañol, reunido en Asamblea general, protesta indignado de la conducta facciosa del periódico *El Radical*. Además acuerda ratificarse en la Unión Republicana Española y aplaudir la actitud y recta conducta de su ilustre jefe D. Nicolás Salmerón Alzou. — El presidente, José Zazón.

BARCELONA

Los que suscriben tienen el honor de dirigir al Sr. Salmerón la más cordial y sincera felicitación por la medida que dictó en el asunto Blasco-Soriano, separando del gran ejército republicano español al perturbador Sr. Soriano por la actitud de intransigencia é inescrupulosidad que ha demostrado desde que queriéndose imponer á la autoridad del jefe del partido, presentando como arreglo, unas bases que no es menester dar á conocer por segunda vez, las cuales demuestran tener muy poca especialidad á través de presentarse á nuestro indiscutible jefe. Protestando al mismo tiempo de que éste señor, después de ser expulsado del partido, tenga la desfachatez de seguir llamándose republicano y sostener desde *El Radical* su indigna candidatura para diputado á Cortes.

Sin más se despiden de su jefe, poniéndose á sus órdenes y deseándole salud, energía y República.

J. Camps, P. Dolcet, Rafael Font, A. Fernández, J. Ferré, Victor Escudé, Conrado Cepedilla, Eusebio Sánchez, Vicente Latorre, José Paig.

LIVERPOOL

Aplaudimos la desautorización de Soriano, acordada por el jefe de la Unión Republicana el ilustre D. Nicolás Salmerón. — Upris, Bardens, Tertonda, Rios, González, Masip.

HUELVA

Don Manuel Navarro, director del semanario

rio *La Marsellesa*, felicita á los Sres. Blasco Ibañez y Menéndez Palleares, por la noble actitud en que han sabido velar por la cuestión suscitada por el faccioso Soriano.

NERVA

Los republicanos de este pueblo han dirigido al ilustre jefe del partido, D. Nicolás Salmerón, el siguiente telegrama:

«La expulsión de Soriano se imponía, y lo reclamaban de consuno la disciplina y la salud de la Unión Republicana, á la que rendimos fervoroso culto. Felicitámonos por su viril resolución. ¡Viva la República! ¡Viva la Unión Republicana!»—Antonio Zarza, Amador Gómez de León, Antonio Portela, Antonio Velázquez, Braulio Martín, José Díaz del Real, Luis Rojas, Antonio Morato, Llanos Moreno, Pedro Peña, Claudio Barquillo, José Ardía, Luis Martínez, Fermín Navarro, Gregorio García.

PROVINCIA DE VALENCIA

Camporrobles. — Veinte republicanos de este pueblo protestan indignados contra la conducta observada por el Sr. Soriano y felicitan al ilustre jefe de la Unión Republicana por haber expulsado del partido á dicho Sr. Soriano. En representación de dichos 20 republicanos, Juan Martínez.

ALMERIA

Varios republicanos de Almería felicitan por carta á los Sres. Blasco Ibañez y Menéndez Palleares por la discreción y elevación de miras con que han procedido en la cuestión suscitada por Soriano y aplauden la enérgica resolución adoptada por el ilustre jefe del partido D. Nicolás Salmerón.

## ¡importantísimo!

Muchos de los correligionarios que reclamaron la inclusión en el Censo en la oficina instalada en el Centro de Fusión Republicana, Libros, 2, por creer que no tienen voto, lo tienen, por lo que se les ruega á todos los que presentaron ó encargaron la inclusión, se sirvan pasar por dicha oficina hoy, de las tres de la tarde á las once de la noche, para indicarles en qué sección tienen el voto.

Intil consideramos decir la necesidad que existe de que se atienda este ruego.

## Instrucción electoral para uso de los interventores republicanos.

### Constitución de las mesas

1.º Los interventores cuidarán de hallarse en el local donde hayan de ejercer sus funciones, á las seis y media en punto de la mañana.

2.º A medida que se vayan presentando los interventores nombrados por los candidatos enemigos, averiguarán: 1.º, si se hallan inscritos en las listas del censo electoral (artículo 41); 2.º, si constan en las listas de fallecidos é incapacitados que habrá debido enviar la Alcaldía á cada sección electoral (art. 19); 3.º, si saben ó no leer y escribir (art. 41).

De no constar en el censo, ó de estar comprendidos en las listas de fallecidos é incapacitados, ó de no saber leer y escribir, se oporán á que tomen posesión. Si al presidente, no obstante, le diese posesión, los interventores republicanos anunciarán, desde luego, en protesta, que consignarán al redactarse el acta (art. 55).

3.º Verán también en las listas si los dos interventores nombrados por la Junta Provincial del Censo reúnen iguales condiciones.

En caso contrario, no pueden ser admitidos; y si lo fuesen, se anunciará la oportuna protesta, que se consignará también en el acta.

4.º Antes de empezar la votación, examinarán minuciosamente la urna, la cual deberá ser de cristal transparente por todos sus lados, incluso la base. Si por alguna parte no lo fuese, reclamarán que se sustituya en el acto por otra que lo sea. Si no se sustituyese, anunciarán la oportuna protesta y la consignarán en el acta (art. 47).

5.º Uno por lo menos y, á ser posible, dos de los interventores republicanos, procurarán sentarse al lado del presidente.

6.º Antes de que empiece la votación, verán si hay papel de certificados impresos y si este habla sobre la mesa el sello de la sección. Si una ú otra cosa faltaren, la reclamarán del presidente; y, en todo caso, después de hacer constar la falta, utilizarán los pliegos impresos para certificados que llevarán á prevención.

7.º La votación principiará á las ocho de la mañana y terminará á las cuatro de la tarde. (Art. 46.)

8.º Cuidarán los interventores de que el presidente tenga á la vista del público la papeleta que le entregue el elector hasta el momento en que la deposite en la urna (art. 47), observando al propio tiempo la forma ó doblado de la papeleta para reclamar á la menor sospecha, que se la desdoble hasta reconocer que no hay más que una hoja, sin que llegue á abrirse ó desdoblarse enteramente para que no se quebrante el secreto del voto.

9.º A fin de evitar que voten electores falsos, cuidará uno de los interventores republicanos de confrontar, antes que se deposite el voto en la urna, los nombres de los votantes con la lista electoral de la sección, que llevará al efecto con las notas marginales de fallecidos, incapacitados, im- edidos y ausentes, puestas por los correligionarios encargados de examinar el caso; otro hará la misma confrontación con la lista de fallecidos é incapacitados enviadas á la mesa por el Alcalde; y otro, á ser posible, escribirá uno de las dos listas en que ha de anotarse con numeración correlativa los nombres de los electores que voten, después de cerciorarse de que no figura ya el mismo nombre entre los que hayan votado.

10.º Después de haber hecho esas confrontaciones, consentirán los interventores republicanos que se deposite el voto en la urna.

Si se dudara de la identidad personal de algún elector, se suspenderá la admisión de su voto hasta que al final de la votación decida la Mesa, en vista de la cédula de vecindad y del testimonio de los electores presentes.

Si los interventores monárquicos escribieran las dos listas de votantes, vigilarán los interventores republicanos los que aquellos escriban.

En ningún caso consentirán los interventores republicanos que escriba las listas de votantes quien no sea interventor de la sección. (Artículos 47, 48, 49 y 50)

10.º Si algún votare dos ó más veces, ó tomare para votar nombre ajeno, ó lo hiciera estando incapacitado, se le hará detener pidiendo al presidente que lo ordene, y remitirá el tanto de culpa al juzgado de instrucción correspondiente.

11. Cuidarán de que á los cuatro en punto de la tarde anuncie el presidente que se va á concluir la votación y que no se permite la entrada en el local á nadie más; y de que después de haber votado los electores presentes que no lo hubiesen hecho antes, voten los de la mesa que sean electores de la sección, firmando acto seguido las listas de votantes al margen de todos sus pliegos y á continuación del último nombre, no dejando hueco alguno donde puedan intercalarse otros nombres. (Art. 50)

### Escrutinio

12. Cerrada la votación y comenzado el escrutinio, cuidarán de que el presidente lea el nombre escrito en cada papeleta y las ponga de manifiesto á los interventores para que éstos puedan leerlas por sí mismos. (Artículo 51.)

13. Confrontarán luego el número de papeletas con el de votantes anotados en las listas. (Art. 51.) Si resultasen más ó menos papeletas que nombres inscritos en las listas de votantes, protesten y hagan constar la protesta en el acta. (Art. 55.)

14. El resultado del escrutinio debe consignarse en una certificación que se fijará acto continuo en la parte exterior del edificio. (Artículo 54.)

15. Cuidarán de que inmediatamente se extiendan dos certificaciones iguales á la anterior; una de las cuales se remitirá al acto á la Junta Central del Censo y otra al presidente de la Junta Provincial del mismo. En todas las certificaciones se expresará en letras y en cifras el número de votos obtenido por cada candidato. (Art. 54.)

16. Exigirán que se dé á los electores republicanos que lo pidan, certificados del resultado del escrutinio firmados por el presidente y por todos los interventores. Los interventores republicanos, que sean electores de la sección en que funcionen, podrán reclamar por sí esos certificados. (Art. 54.)

Cuidarán de que se les extienda en los impresos que llevarán á prevención para el caso de que no les inspiren confianza los que haya sobre la mesa.

17. Inmediatamente después de haberse extendido los mencionados certificados, se cerrará la puerta y el presidente é interventores firmarán el acta, en la cual se consignará de tal manera el número de electores que hay en la sección, el de los electores que hubiesen votado, el de los votos obtenidos por cada candidato y las reclamaciones y protestas producidas y las resoluciones motivadas de la mesa sobre ellas, con los votos particulares, si los hubiere. (Art. 55.)

18. Uno, por lo menos, de los interventores, pedirá certificación de lo consignado en el acta á de cualquier extremo de ella que estime conveniente. (Art. 55, párrafo 3.º)

19. Cuidarán de que inmediatamente se remita una copia literal del acta al secretario de la Junta Central del Censo, y otra al presidente de la Municipal, ambas autorizadas por todos los individuos de la mesa. Esas copias, extendidas en pliegos cerrados y sellados, y en cuya cubierta certificaran de su contenido todos los individuos de la mesa, serán entregadas inmediatamente por el presidente é interventor nombrado para la Junta de escrutinio, en la administración ó oficina de Correos más próxima, reclamando recibo de la entrega. (Artículo 56.)

20. Antes de disolverse la mesa electoral, designará á uno de sus interventores para concurrir, en representación de la sección, á la Junta de escrutinio general. Al designado, que lo será por mayoría de votos, se le dará la credencial correspondiente y una copia literal del acta (artículo 57.) En el acta, y en las copias que de ella se saquen, se consignará el nombre del interventor elegido por la mesa para asistir á la junta general de escrutinio.

### Observaciones generales

21. Al formular las protestas se ha de citar el artículo de la ley en que se fundan.

22. Cuiden los interventores republicanos que el nombre que los el presidente en el acta del escrutinio sea el mismo que está escrito en la papeleta. (Art. 51.)

23. No firmen documento alguno sin antes cerciorarse de que el papel no ha sido raspado, cosa fácil de averiguar mirándolo al trasluz.

24. No es necesaria la presentación de la cédula personal en las reclamaciones electorales. (Regla 15 de la circular de la Junta Central del Censo de 17 de Noviembre de 1890.)

## Protesta de los buenos republicanos

Sr. Director de El Pueblo.

May señor mío y distinguido correligionario: con motivo de la visita que D. Rodrigo Soriano hizo anteayer á la calle de Sagunto, se puso una vez más de manifiesto la gran protección que á este candidato faccioso prestan los carlistas.

Me me extrañó que el Sr. Soriano admitiera el apoyo de los carlistas, pero lo que sí me indignó fué ver á algunos republicanos que viven en dicha calle, marchar junto á los tan conocidos carlistas apodados «Cará Tallá» (jefe de las huestes reaccionarias); «El Zapatero», «Tiraneta», «El ástiche», «El Farinero», «El Malafar de la Cruz» y «Pelegrí el de la cascabelaria».

Todos estos individuos no fueren á robar tomates y pollo á Benimaclet, pero cuando iban en las partidas carlistas, robaban hasta las alidabas de las puertas.

También marchaban con el Sr. Soriano «El Ventorero», «Bomba» (uo el torero) y otros individuos de la misma calaña.

Considero inútil hacer comentarios; háganlos por su cuenta los que, siendo republicanos, se hallen ofendidos, pero no tanto para que comprendan que cuando los carlistas apoyan al Sr. Soriano contra la única candidatura republicana, es porque les interesa acabar con el partido republicano dirigido por el Sr. Blasco Ibañez.

Un republicano antiguo.

Valencia 24 de Abril de 1903.

## En el distrito de Torrente

### Procedimiento indigno

Ayer noche el alcalde de Catarroja, cumpliendo órdenes del Gobernador, detuvo en aquel pueblo á un sujeto que se titulaba agente del condé de Daya Nueva y se dedicaba á la compra venta de votos.

Á dicho individuo se le cogió con las manos en la masa, y después de levantar el juez el correspondiente atestado, fué puesto en libertad.

Si el delito quedó probado, hize mal el juez en poner en libertad al agente; debió encerrarlo para escarmiento de turcaños.

# DIOS

Formó á la mujer con el mismo fin que ha creado las flores, las fuentes, los pájaros y mariposas; para embellecer la Naturaleza y para regalar la Humanidad. El tiempo no destruye los encantos seductores, atendidos debidamente para conservarlos. — El *Jabón Manyan* surtiza el cutis, le dá lezanía, lo pone fino como la felpa, mejora cualquier complexion por hermosa que sea, sin igual para curar Escaldaduras y sufrimientos cutáneos de los bebés perfuma con delicado aroma de rosas de primavera, el cual se conserva por mucho tiempo y jamás cansa. *Fraco*, pastillas.

Procúrese conservar la digestión en perfectas condiciones, mediante el uso del *Remedio de Manyan* para la *Dispepsia*. Regulariza, reconstituye y rejuvenece los estómagos cansados. El *Jabón de Avellano* de la *Bruja* vivifica el cutis y lo conserva saludable. La *Medicina para la Dispepsia* cura los desarreglos internos y el *Jabón* obra maravillosamente sobre el cutis. El *Remedio para la Dispepsia* pone en condiciones de tomar lo que gusta, todo lo que agrada y cuando uno quiere. De sangre vigorosa, anima y hermosea el organismo entero.

57 Remedios para 57 enfermedades distintas. Casi todos á penes 175.

Pídase la *Gua de la Salud* libre de todo gasto, si desea curarse con medicinas eficaces, agradables, inofensivas, escribiendo para recibirlo. No cobrará un solo céntimo. — Dr. Manyan, número 1.605 Arch. St. Philadelphia, E. U. de A.

*Botiquines y Estuches para familias á pocas 70; 25; 17 y 750.*

(Fórmulas publicadas en periódicos profesionales y políticos de España)

Depósitos en Valencia: Hijos de Blas Ouesta. De venta por igual Centat y compañía (Sucesores de Joaquín Anón) y en todas las farmacias, droguerías y perfumerías más acreditadas del mundo.

Condénense el indigne procedimiento de la compra de conciencias, cuyo empleo deben rechazar todos los hombres honrados.

## ELECCIONES

**Advertencias interesantísimas**  
Mañana es el día de la batalla electoral más difícil y más empeñada que ha librado el partido republicano de Valencia.

Alrededor de una candidatura facciosa, desautorizada y prohibida por el jefe del partido republicano español y condenada por todos los republicanos de España en torno del rebelde Soriano, anatematizado por todo el republicanismo de la provincia y de la nación, y que á pesar de todo, siendo el culpable de la desunión de los correligionarios en Valencia, tiene el descaro insano de titular su candidatura de «Unión Republicana», se han agrupado todos, absolutamente todos los que odiaban á Blasco Ibañez y á la Fusión Republicana.

Con él se han ido hasta los famosos electoreros que por despectos expulsó ruidoso y unánimemente nuestro partido hace algún tiempo.

Para mañana tienen dispuestos cuantos recursos indignos ha podido forjar su magia, cuantos medios infames ha podido inventar la mentira de los embusteros, de los despatchados, de los rabiosos ambicionales á que Soriano se ha abrazado y que creen llegada la hora de las venganzas.

Se ha casado el nombre de Soriano, en miradas perversas, se han preparado agencias de compra de votos, y se han organizado camarillas de votadores para suplantar el voto á primera hora á todo elector que haya muerto ó esté ausente ó se desdoble en ir al colegio electoral.

Nuestros interventores poseen nota detallada de los siglos que se preparan para mañana, pero á pesar de ello, es preciso que todo elector del partido de Unión Republicana se presente á las ocho en punto de la mañana á votar, y quede luego á la puerta del colegio respectivo para velar por la pureza del sufragio é impedir chanchulos y la compra venta de votos.

Guerra á muerte á las cuadrillas de votadores y á los marcadores de votos.

Tened en cuenta, correligionarios, que la de mañana es la batalla decisiva para la vida del republicanismo valenciano.

Se anuncia que los agentes de Soriano, si ven perdida la candidatura de éste, romperán varias urnas para que las elecciones tengan que anularse.

Los aconsejamos que no cometan semejante locura que los costaría muy cara.

Nuestros correligionarios están prevenidos y vigilarán en el acto cualquier atentado contra las urnas.

La compra de votos se va á desarrollar esta vez de una manera escandalosísima por los propagandistas de la candidatura de Soriano.

Este recurso á todos los medios y va á demostrar que es también de los que creen que se puede comprar la conciencia de los republicanos de Valencia.

Alerta, correligionarios. Vigila á los agentes de Soriano y, despreciando la supuesta superioridad de sus garrotes, impedid á toda costa la compra venta del sufragio.

Pensad que no habrá iniquidad á la que no recurran ciertos agentes que se agrupan en torno de Soriano para sacarle las pesetas.

El que vende su voto es un infame y el que lo compra también.

Haata ahora habéis dado en todas las elecciones un ejemplo de honradez que ha sido el asombro de toda España.

Repetid ese ejemplo mañana, correligionarios.

Dato curioso:  
Se nos llama la atención acerca de que mientras los sacristanes de la parroquia de San Martín se dedican á arrancar todos, absolutamente todos los cartiles que el comercio ó el Ayuntamiento fija en la pared de la citada iglesia recayente á la calle de San Vicente, el único anuncio que en dicha pared es respetado y hasta conservado por los sacristanes, es el de *El Radical*.

Y se comprende. Es periódico muy querido en las sacristías.

Un honrado dependiente de comercio de la calle de San Fernando trajo anoche á nuestra redacción un remitido, que por falta de espacio no insertamos íntegro, en el que comentando la noticia dada por *El Radical* del supuesto éxito del Sr. Soriano en la citada calle de San Fernando, nos dice que los dependientes de comercio no pueden olvidar ni olvidan que en cierta ocasión, escribiendo acerca de un cuadro que expuso en los escaparates del Sr. Amador el doctor Moliner, les dijo Soriano que eran *horteras*; *vendedores de trapos viejos* y otros epítetos despreciosivos y hasta injuriosos para la digna é ilustrada dependencia mercantil.

Una comisión de obreros del Arte de la Seda, nos visitó ayer para darnos á conocer á

José Gadea Ban, que firma un artículo (que no creen que sea suyo, aunque no vale la pena ni como firma ni como fondo) en *El Radical*, censurando la gestión de los concejales republicanos, y haciendo alusiones mortificantes al ilustre jefe de la Unión Republicana.

Dicho Gadea es un obrero que, monopolizando á sus compañeros de arte y por egoísmo mal entendido, trabaja ganando menos jornal del que tiene derecho á ganar, y dando con ello motivo á que los demás perjudiquen sus intereses beneficiando los del patrono, como único medio de no ser despididos.

Además, está sujeto se ha permitido, en reciente visita que á los talleres, en donde él trabaja hizo D. Rodrigo Soriano, presentarle á dos obreros republicanos, creyendo que les avergonzaría delante de Soriano al decir á éste que votarían la candidatura de los Sres. Blasco Ibañez y Menéndez Palleares.

Gentes como Gadea Ban son de las que honran á los que pretenden censurar, ya que no tienen fuerza moral para motejar á nadie.

Una comisión de correligionarios del distrito de la Misericordia nos visitó anoche, manifestándonos que D. Rodrigo Soriano dejó ayer en ocho tabernas y cafeterías de aquel distrito una cantidad de cincuenta duros en cada una para la compra de votos.

Es la primera vez que un candidato republicano ofrece dinero para que lo voten.

Después de la indigna campaña que ha realizado estos días, sólo le faltaba deshonrar el sufragio.

Sábese que hay algunos individuos que han establecido agencias para la compra de votos.

Tenemos algunos nombres y aplicamos á nuestros correligionarios que nos avisan las que conozcan para vigilarlas mañana.

Los de la Liga Católica emplean como procedimiento electoral á las señoras de la aristocracia.

Estas visitan la casa de los obreros y ofrecen dinero y otras gangas para conseguir votos.

Una señora muy católica, llamada doña Carlota Siraer, intentó ayer comprar el voto á un republicano llamado Angel Aparicio.

No se hallaba éste en casa, pero su mujer, á la que la ligera hizo tan deshonesta proposición, la despidió, rechazando con energía el ofrecimiento.

Es inútil, señoras de la Liga, que intenten sobornar á la gente.

En Valencia se sabe que el voto no puede pagarse con dinero.

## Casino Universal del camino del Grao

Se convoca á todos los electores republicanos de la Vega Baja á una reunión que se celebrará esta noche á las nueve en dicho Casino, á fin de tratar de asuntos urgentes relacionados con la elección de mañana domingo.

**A los republicanos de Burjasot**  
Se llama á todos los correligionarios de Burjasot para que acudan esta noche, de ocho á diez de la misma, al Centro del partido en el mismo pueblo para dejar terminados los trabajos electorales en favor de la candidatura de Unión Republicana de los señores Menéndez Palleares y Blasco Ibañez.

Centro

Se convoca á los interventores, suplentes, comisiones, comités y agregados de dicho distrito, á una reunión que se celebrará esta noche, á las nueve, en el Centro de Fusión Republicana (Libereros, 2), para ultimar los trabajos electorales de mañana.

## Puerto

**VILLANUEVA DEL GRAO.** — Desde las ocho de la mañana hasta las ocho de la noche de hoy estarán las listas electorales á disposición de los electores del partido de Unión Republicana para solventar las dudas que puedan tener y organizar las comisiones que han de permanecer en los colegios, en el almacén de D. Francisco Garrido, calle Mayor, núm. 2. Desde las ocho de la noche á las doce de la madrugada, estarán las listas del Censo y pedirá acudir los correligionarios á realizar los indicados trabajos en el Muelle, número 12, despacho de D. Antonio Ferrer.

## Universidad

Se convoca á los interventores y suplentes de este distrito á una reunión que tendrá lugar esta tarde á las seis en el Centro de Fusión Republicana (Libereros, 2).

## Teatro

Se convoca al comité é interventores de este distrito á una reunión que tendrá lugar esta tarde á las seis en el Centro de Fusión Republicana (Libereros, 2).

tidores, compañero José Porter, nos remite la siguiente alocución, dirigida a los trabajadores de un ocio:

«Compañeros: Por lo que vosotros sabéis, es completamente imposible que reunamos la junta general; pero, sin embargo, quiero dirigiros algunas advertencias y consejos de importancia en esta época electoral.»

Yo no quiero recomendaros que votéis esta u otra candidatura, pues cada cual tiene perfecta libertad para obrar con arreglo a los dictados de su conciencia, pero sí habéis de votar por la República, es preciso que os fijéis que se presenta un falso republicano que llamó ostentador a un obrero, a un hermano nuestro. Este falso republicano es: Rodrigo Soriano, que se burla de los trabajadores y les echa en cara, como si ser curtidor, carrajero o albañil fuese una deshonra.

Que tales afirmaciones sienta, no puede ser dignado por un pueblo republicano ni tiene derecho a que nadie que pertenezca a la clase obrera lo vote. Esta advertencia es la que os he de hacer para que no prestéis vuestro apoyo a un enemigo de nuestra causa. Vuestro y de la causa obrera, José Porter.

A los republicanos del distrito de Alcira que nos remitieron constantemente cartas preguntándonos si han de votar la candidatura de don Camilo Dolz, les manifestamos que desde el momento en que el Sr. Dolz ha sido proclamado candidato, todos, absolutamente todos los republicanos, tienen el deber ineludible de votar y trabajar por él con entusiasmo para conseguir su triunfo, que es el de la idea republicana.

Antes de abrir la sesión, el conserje republicano D. José Fos Segarra subió a la tribuna y dió detallada cuenta de cuanto ocurrió en la Asamblea del 25 del pasado mes, a la cual asistió el Sr. Fos, ostentando la representación de este distrito.

En párrafos brillantes manifestó que fue proclamado jefe único el ilustre republicano don Nicolás Salmerón, reflejando las impresiones recibidas en aquel sublime momento. En enérgicos párrafos fustigó la insensata conducta de quien ha olvidado los compromisos contraídos en aquella famosa Asamblea, declarándose en completa rebeldía.

Combatió con dureza a D. Rodrigo Soriano, patentando su traición a la causa de la República para satisfacer sus ambiciones personales. Soriano dijo: «Fue mi amigo, pero desde el momento en que trata de quebrantar la disciplina y la unión del partido, borré todo sentimiento de simpatía hacia mí, y mi afecto se convirtió en repulsión hasta el extremo de que si aquí hubiera un solo socialista, no pisaría yo más el Centro.»

El Sr. Fos Segarra terminó dando un viva a la Unión Republicana y otro a Salmerón, que fueron contestados con entusiasmo.

El Centro Republicano agradece profundamente al Sr. Fos Segarra su representación en la Asamblea por lo mucho que vala y por el desinterés con que trabaja en pro de los ideales republicanos.

Acto continuo el presidente abre la sesión y comienza la junta general. El Sr. Sirera dice que estando concertada la unión de todos los elementos republicanos de fuera, expulsará de la sociedad a todo individuo que intente quebrantarla.

Se aprueba esta proposición por unanimidad. El presidente manifiesta que D. Estanislao Muñoz ya se ha retractado, por medio de carta, respecto de lo que afirmó en el telegrama dirigido a El Radical, que resultó completamente falso.

Se acordó expulsar al socio D. Pascual Carbonell, quien rescane la jefatura de Soriano y por insistir en querer leer El Ras cañ en la sociedad, aprobándose que dentro del Casino no podrán leer más periódicos que los afectos a la Unión Republicana y que reconozcan la jefatura de D. Nicolás Salmerón.

El presidente manifiesta que D. Valeriano Claraz se ha dado de baja como socio por pertenecer al socialismo.

Finalmente, el Centro acordó de nuevo sancionar a adhesión a la Unión Republicana y a la jefatura de Salmerón, terminando el acto con un viva a la Unión Republicana.

El presidente, Jaime Sirera.—El secretario, R. Arlandia. Sueca 24 de Abril

### Campana electoral

El mitin que celebró el candidato por el distrito de Chiva, Dr. Escuder, en Godelleta, resultó grandioso. En el Casino había más de 2.000 personas. Los niños se asían y colgaban de balcones y ventanas, atronando el espacio con sus infantiles vivas y clamoroso entusiasmo. El presidente del Casino hizo la presentación del candidato. Hablaban los señores Mús, Calabrig, Vignar y Barmel, y después pronunció un discurso electorista el Dr. Escuder. «Hay que variar—dijo—la propaganda republicana. Necesitamos interesar a la mujer en nuestra empresa. Basado la Unión Republicana, haciendo patente la diferencia de los candidatos republicanos y monárquicos que aspiran a ser elegidos diputados, por sus condiciones intelectuales como por sus calidades de moralidad. «Escritores, médicos, hombres de ciencia y de letras, economistas y hacendistas, con soluciones prácticas para los problemas que han de resolverse en España, serán los futuros diputados que lleve el republicanismo al Congreso, mientras los monárquicos sólo llevan caneros, zánganos de los distritos, votados por los caciques de campanario, especie de rateros de varas y juzgados, por cuya posesión serán capaces de falsificar votos, desenterrar muertos, inventar causas, votar cadáveres, fingir imaginarias votaciones, echar el pucho y llenar actas en blanco. Andan por el distrito revoloteando al estilo de maricangos por los rincones y sacristías los caciques y aprendices de cacique, convertidos en una especie de chalan de varas, que promete

a los dos bandos personales que suelen odiarse en los pueblos, y que, llamándose republicanos para ir por casa, venden su honor, su conciencia y el voto de los labriegos a quien les da más, en sordida subasta, aprovechando para sus negocios el poder que de la autoridad en esta indigna feria electoral que tan sinceramente nos ofrece Masura.

A todos estos caciques, máximos y mínimos, voy a reventar yo en la presente elección. Al empuje republicano van a morder el polvo. Ha sonado su hora. Voy a sanear el ambiente, voy a depurarlo. Hay que vencer para moralizar el cuerpo electoral. Es necesario que surjan los hombres honrados, que se impongan y vengzan, para lanzar a tanto pillo como en los escudos electorales se alberga. Somos los más y los mejores, somos los más fuertes, y como nosotros las manos de los caciques, a más de emplear la fuerza en defensa del derecho, les llevaremos a la cárcel a la primera indignidad que se presenten.

Nos proponemos sólo cumplir la ley, respetarla y obligar al gobierno a que la imponga a sus electores y caciques. (Grandes aplausos.) El entusiasmo de los republicanos raya en lo indescribible.

Los expedicionarios marcharon después a Taris, Alborache, Maestro y Yátova, foco del caciquismo obrero, mejor dicho, del caciquismo pour rire, sirviendo esta vista para animar más los ánimos ante la convicción profunda de que la semilla republicana va extendiendo sus raíces, al paso que la labor monárquica se desahoga entre rencillas, bajas pasiones y famélicas ambiciones de caciquillos y aspirantes a caciquillos, causa inicial y única de la ruina y el malestar de esos pueblos.

Ha comprendido ya la gente del campo las diferencias esenciales que distinguen a los republicanos de esos malditos políticos, cuyas promesas antes de las elecciones con tan halagadoras como falsas e imposibles, de cumplir.

Va desacreditándose la muletilla de ofrecer juzgados y alcaldías, que nunca llegan, sino para atropellar y hacer de la ley una arbitrariedad en favor de la ambición del cacique. Todo muere. El viejo reclamo de las dádivas y favores se va mirando con cierta burla y desprecio, que pronto quedarán convertidos en odio, pasando el caciquismo.

En Taris fué el mitin una manifestación grande de las aserciones de todo el pueblo. El Casino Republicano, a pesar de su gran capacidad, resultó rebalsado.

Pronunció el doctor Escuder un discurso inspirado y brillante. Aprovechando la circunstancia de que en el salón resaltase la presencia de la mujer, a ella dedicó casi todo su discurso, poniendo de relieve en períodos sencillos, sinceros y profundos, la influencia que la mujer ejerce en la vida política, los deberes que tienen los gobernantes de ampararla en sus derechos, el cariño que todo hombre viene obligado a guardar a aquella que con él comparte sus dolores, sus alegrías, su vida entera.

En Alborache y en Maestro se detuvieron el Dr. Escuder y sus amigos el tiempo suficiente para saludar a sus correligionarios.

Citemos un hecho que demuestra el incremento que en el distrito toman las ideas republicanas.

En Alborache, donde otras veces los republicanos no han sido bien recibidos, fué el doctor Escuder oído con gran atención, siendo muy aplaudido al terminar su corto discurso.

Los valientes republicanos de Alborache van a formar un comité precursor de un casino, que muy pronto adquirirá alguna vida, porque hay gran movimiento republicano en el pueblo.

El mitin de Yátova fué importante y el doctor Escuder pronunció un hermoso discurso. «Ya está el campo del distrito. Ha llegado a hora, a punto de servir la sopa, creído, sin duda, que es un soberbio festín lo que se le prepara.

Tal vez dentro de poco pise el mismo terreno que yo pise con paso firme y decidido. Siesto no encontrarlo en el mismo suelo para que os convencierais de la honradez de nuestras doctrinas promulgadas al aire libre y de la falsedad de las suyas, si las tiene, guardadas en el abismo del silencio, la única conciencia de los monárquicos.

No, no salará como yo salgo al centro de la calle a decir libremente cuál es y será mi conducta.

Traficante de conciencias, el cenfía en el amañó, en el halago, en la hipocresía, en las actas en blanco, o cree que así va a transferir sin tener en cuenta que este distrito, harto de traiciones vergonzosas, desea acabar a traiciones con esa cábila de embusteros que viene explotando al distrito para vergüenza de los hombres honrados, cualquiera que sea su significación política.

Eso hoy. Si por desgracia va a las Cortes, preparaos a sufrir nuevas humillaciones y sentir en vuestros rostros el color rojo de la vergüenza y en vuestras almas la dentellada desgarradora de la ira, porque si otra ley de alocos holess se presenta en contra de vuestros intereses, él, que ahora os promete y os halaga, votará a favor del gobierno, a quien debe el acta, sin tener en cuenta que tal vez la miseria se meta en vuestros hogares cuando esa ley venga a atropellar vuestros derechos.

El será un maniquí de Masura; él no hará otra cosa que menear la cabeza de arriba abajo, movimiento muy significativo por cierto, y moverse cuando el gobierno le tire del hilo; su conciencia es una hoja en blanco, donde el gobierno escribe aquello que conviene a sus intereses y no a los intereses de los pobres, de todos aquellos que trabajan y producen.

Los aplausos duraron algunos minutos, produciendo el valiente discurso del Dr. Escuder honda impresión en el ánimo de los republicanos.

En los mitins tomaron parte los correligionarios Sres. Lambies, Mas, Ledesma, Vignar, Barmel, Montañés y Fe Castell.

El Sr. Barmel, en diferentes discursos que pronunció atacando con dureza y conocimiento de causa al caciquismo, oyó muchos y merecidos aplausos.

La huelga electoral resulta brillantísima, digna de las energías y de los alientos del doctor Escuder.

La huelga de constructores de carruajes de lujo Esta huelga continúa en el mismo estado, sin que se vislumbre la solución. Los obreros, auidos en estrecha solidaridad, perseveran en su actitud frente a la inquebrantable intemperancia patronal. Fuerza es ya que se pongan en juego todas las actividades y todo el buen deseo para que cese este conflicto que tanto daña los intereses de los obreros. Tenemos noticias de que la Bolsa del Trabajo,

de París, y la Casa del Pueblo, de Bruselas, tienen conocimiento de esta huelga y tratan de enviar recursos a sus compañeros de Valencia para que puedan sostenerse.

La comisión de huelga nos encarga hagamos públicos a las demás sociedades obreras de Valencia que con el propósito de poderse sostener en su actitud, las prestan un concurso material para demostrar su adhesión al principio de solidaridad del proletariado.

## Noticias

En vista de la tardanza del Gobierno civil en aprobar el Reglamento de la Casa del Pueblo que remitió el Ayuntamiento, hicimos gestiones y las hicieron también los obreros para lograr pronto el despacho del indicado trámite, resultando que no se encontraba tal Reglamento en las oficinas del Temple.

Finalmente se halló en el negociado de Reformas Sociales, donde parece que algún tanto interés en detenerlo.

Enterados el Gobernador civil y el secretario Sr. Bina, han prometido estudiarlo y devolverlo despachado con la mayor urgencia.

Convenga mucho que esto sea así, para que pueda el Ayuntamiento proceder al arriendo e instalación provisional de la Casa del Pueblo, nueva institución de carácter social que es combatida ocnitamente por los reaccionarios y por otros elementos que tienen empeño en demostrar que el actual Municipio no hace nada por los obreros.

Anteayer mañana celebró sesión la comisión de Ordenanzas municipales, bajo la presidencia del Sr. Martínez y Martínez, y con asistencia de los Sres. Avalos y Flores.

Acordóse proponer al Ayuntamiento modificar el artículo de las Ordenanzas que señala la edad que ha de tener los conductores de los carruajes, en el sentido de que para dicho servicio han de tener más de 18 años.

Este acuerdo se tomó en vista de la solicitud elevada al Ayuntamiento por la Sociedad de Cocheros «La Veloz», y fué defendida por el Sr. Avalos.

También acordó la comisión nombrar una ponencia, compuesta del presidente de la misma y del Sr. Ferrero para que informe el proyecto de Ordenanzas, de que es autor este último concejal.

El acuerdo fijando en 18 años la edad para que puedan ser cocheros, es de alta conveniencia, pues con él se pone al público a cubierto de las inconveniencias que cometen los jóvenes en el difícil manejo de las riendas.

El Gobernador ha dispuesto para mañana establecer rondas de la guardia civil de infantería en todos los distritos electorales de la capital, en los puntos siguientes: Principal (Mercado), Audiencia, Banco de España, plaza de Toros, cuartel del Refugio, torres de Cuarte, Museo de Pinturas, Hospital Militar, estación del ferrocarril Central de Aragón, cuartel de la guardia civil del Grao y teatro de la Marina del Cabañal.

Ayer celebró sesión la comisión municipal de Alumbrado, acordando, entre otras cosas, la colocación de un farol en la calle de Ramilletes.

Por iniciativa del presidente de la comisión, Sr. Vinalba, se acordó solicitar de la comisión de Estadística que se rote el primer farol situado a la entrada y el primero colocado a la salida de las calles, con el nombre de las mismas, mejor a que gozan las grandes capitales y que sirve para poder leer de noche los nombres de las calles, sin tener necesidad de buscar el asfuerzo correspondiente.

Los republicanos de Carcegnante han organizado un mitin para esta noche, que tendrá lugar en el teatro de Variedades de dicha localidad.

En dicho mitin de propaganda electoral harán uso de la palabra varios oradores y el republicano de Reguena Sr. Cruz Laguna para defender la candidatura de D. Camilo Dolz.

Tanto en Alcira como en Carcegnante y en todos los pueblos del distrito reina el mayor entusiasmo entre nuestros correligionarios. Bien lo demuestra el hecho de que los monárquicos se han unido en estrecho abrazo, a pesar de sus hondas divisiones, a fin de impedir por todos los medios el triunfo del candidato D. Camilo Dolz, más animado que nunca en la lucha contra la monarquía.

Nuestro querido amigo y correligionario el inteligente artista litógrafo D. Antonio Forés ha visitado, en lujosas cartulinas, los retratos de los candidatos de la Unión Republicana D. Emilio Menéndez Pallarés y D. Vicente Blasco Ibáñez, encerrados en artística orla, teniendo en el centro característico alegría republicana.

Constituye esta trabajo un precioso y artístico recuerdo de la presente lucha electoral, que gustará, indudablemente, a nuestros correligionarios.

Dichas alegorías están a la venta, al precio de 25 céntimos, en el Centro de Radio Republicana, Libreros, 2, en las demás casillas del partido y en los principales kioscos. Al por mayor, Cirilo Amorós, núm. 16, bajo.

Nuestro correligionario D. Leopoldo Ferrández, de Alcoy, fabricante del papel de fumar República Española, nos ha remitido preciosas cajitas de un nuevo libro a fotografía con el retrato de nuestro director D. Vicente Blasco Ibáñez. Unido a que es un excelente papel, hay que admirar la elegante presentación y artística fotografía. Nuestra enhorabuena, y no de él amigo Ferrández que sus cajitas han de llamar la atención de nuestros correligionarios.

Las oficinas de la representación provincial del Tiro Nacional en Valencia han sido trasladadas a la calle de Carniceros, núm. 10, entre-suelo.

El alcalde de Villanueva de Castellón se dedica estos días a ejercer coacciones, amenazando a los vecinos de dicho pueblo con la imposición de multas y otras penalidades, si no votan mañana al candidato conservador señor Valtierra.

Vaya con cuidado el referido alcalde señor Martí Caldeá, porque semejantes ilegalidades suelen costar muy caras.

Los jueces de instrucción pueden encargarse de aplicar el debate correctivo, a los mismos republicanos administrados de vez en cuando la justicia que proceda.

Especialidad de la casa Ballester y Compañía: Trajes alta novedad, todo estambre, a 50 pesetas.

### MATA-TENIAS del Dr. GREUS

ES EL MEDICAMENTO MÁS SEGURO Y EFICAZ PARA LA COMPLETA EXPULSIÓN DEL TEMIBLE PARÁSITO

Exclusivo de venta del Estado ajuerto, que es la...



### Papel para fumar

Artísticas cartetas a fotocopia con el retrato de D. Vicente Blasco Ibáñez y marca República Española, en preciosas cajitas, se han puesto a la venta en todos los estancos y kioscos.—Depósito central: D. Agustín Montesinos, San Vicente, 79, 1.º

Los poderosos tónicos reconstituyentes de más grato sabor Fosfo-glicol-kola Domenech. Fosfo-glicol-kola lecitinada Domenech y Fosfo-glicol-kola ferruginoso Domenech, véndese en las principales farmacias.

Para vestir con elegancia, precisamente hay que visitar la nueva sastrería de Ballester y Compañía, 24, Bolearía, 24.

Es indudable que los géneros de más novedad los encontrará el público en la nueva sastrería de Ballester y Compañía.—24, Bolearía, 24.

Piquer, dentista.—Curación de muelas por un nuevo procedimiento.—Dentaduras artificiales.—Operaciones sin dolor.—Clínica dental, Baja de San Francisco, 26, principal.

**LAPIDAS** J. Barroso Ayala, Avellana, 5. Teléfono 637.

«Extracto de carne del doctor Castell». Este preparado, muy rico en elementos nutritivos, es un potente tónico; una cucharada diluida en tres de agua equivale a la mejor taza de caldo. Pídanse en todas las farmacias y droguerías. Laboratorio del doctor Castell Oris, Almas, 7, Valencia.

## ESPECTÁCULOS

TEATRO DE RUZAFÁ.—A las 9.—El Dios grande.—El puñal de rosa.—La divisa. VALÓN Y VEDÉ DES.—El imponente cuadro cinematográfico «Un incendio en Londres y otros».—Exit de los notables artistas Ramalillo.—La compañía Mile Marquisette.—La pareja de baile Martínez-Ros.—A las 8.

## AVISO AL PÚBLICO

Peluquería Salón del Universo Situado en la calle de la Sonerta, 14 Empleado suido en el local.

Servicio 15 con innes Verlo para creerlo.

## EL CABALLO DE ORO,

Cubierto de 2 pesetas

Menú Paella ó tortilla. Lengua a la diabla. Filetes de merluza. Bifteck patatas salteadas. Postres, entremeses y media botella de vino de marca.

Teléfono 483

FOTOGRAFÍAS DE LA INFANILIDAD DEL ELIXIR VERDI: MIL DUROS

se harán a quien haciendo uso constante del ELIXIR VERDI sea atacado de enfermedades del estómago ó de fiebres. Farmacias a plaza. franco.—Depósito General Hijos de Blas Caseta, Valencia.

Vente a precios baratísimos de anteojos, gemelos de teatro y campo, tirabrazos eléctricos y diversidad en artículos de óptica y física. Plaza de Santa Catalina, núm. 17.

## Consultorio Grifol

Enfermedades secretas

HORAS DE CONSULTA De 10 a 2 tarde y de 7 a 9 noche.

Santa Teresa, 21

## Anuncio

Un particular desea comprar esmaltes, miniaturas pintadas sobre marfil, etc., y perlas gruesas; diríjase hasta el Domingo a l'Hotel de París.

Estos, paraguas y sombrillas para regalos. E. Tejada.—San Vicente, chañan y Santa Catalina, núms. 1 y 3.

## Por telégrafo y teléfono

Motín En el gobierno civil se ha recibido un telegrama de Aranjuez dando cuenta de un comote de motín originado por la subida del pan.

Las noticias particulares que se tienen de lo ocurrido son: Por causa de haberse subido el precio del pan reinó excitación en el vecindario. El alcalde se esforzó en calmar a los exaltados.

Las autoridades y los tahoneros celebraron una conferencia. Se cavino en fabricar panes de un kilo de peso a 35 céntimos para los pobres. Esto no satisfizo a los vecinos.

Comenzó a decirse que se mezclaba salvado con la harina y que los panes eran cortos de peso.

Esta mañana se amotinó el vecindario, asaltando una tahona y cometiendo otros excesos. Las mujeres pedían pan a 30 céntimos kilo. Antes se expendía a 25.

El alcalde logró apaciguar los ánimos. Créese que mañana se reproducirán los desórdenes si no se abarata el pan. Se censura que las autoridades dejasen desamparadas las tahonas.

Elecciones vergonzosas El Liberal dice que el gobierno prepara para las próximas elecciones los mismos abusos que realizaba en Cuba.

Está dispuesto a quemar el último cartucho para sacar triunfantes a sus amigos. Sin embargo, contra la candidatura de la derrota y de la vergüenza se ha colocado la idea de la rehabilitación y la esperanza.

Los republicanos y las elecciones El País cree que las elecciones de pasado mañana han de ser decisivas para la causa de la libertad y de la reacción.

Para la monarquía ó la República. Cree que los republicanos vencerán en las grandes capitales.

Beneficio En el teatro de Apolo se ha celebrado esta tarde la función organizada a beneficio de la familia del popular actor Manolo Rodríguez.

Han tomado parte todas las compañías que actúan en Madrid y el cuarteto de conciertos francés. Ha habido bastante concurrencia, no tanta como merecía el pobre Manolo.

De Barcelona El doctor Raventós ha practicado nueva cura a Conejito. La herida presenta buen aspecto.

Se acentúa la mejoría dentro de la gravedad. Padilla se halla ya restablecido y mañana marchará a Figueras.

En breve será trasladado Conejito a la clínica del doctor Raventós.

—El primer domingo del próximo mes de Mayo se celebrarán los Juegos Florales, suspendidos el pasado año, por el Capitán general.

Parece que el poeta premiado con la flor natural es D. Francisco Pujalt, joven de 20 años, que no había escrito hasta ahora; peñas.

—Han sido puestos en libertad seis sujetos que fijaron ayer en las Ramblas carteles catalanistas.

—Se han declarado en huelga 180 obreros de la fábrica de mosaicos de los Sres. Escofet, Tejera y compañía, establecida en la calle de Calabria.

El motivo ha sido por haberse despedido a un obrero que insistió a uno de los dueños.

—Esta noche marchará a Manresa el señor Salmerón con objeto de tomar parte en un mitin.

Los anarquistas han celebrado hoy mitin en San Martín de Provensals aconsejando el retraimiento electoral.

## Disidencia terminada

Se han recibido despachos de Barcelona que han causado extraordinario regocijo entre los republicanos. Cuantos hablaban de la disidencia de los republicanos de Barcelona, han sufrido una gran derrota, pues la división ha cesado y los señores Oñón de Buen y Salas Arlandia, que presentaban candidatura frente a la de la Unión, la han retirado, sumándose al ejército republicano unido.

La opinión republicana splande con entusiasmo el resultado de las gestiones de Salmerón, quien ha logrado un triunfo señaladísimo para la Unión.

Los monumentos El monumento a Cervantes que se levantará

En París, se le encargará al escultor Querol. En cambio los franceses regalarán a España el monumento a Víctor Hugo.

Naufragio Gijón.—Se ha estrellado contra las peñas el patache «Carretero», ahogándose el patrón y resultando heridos dos marineros.

Trapacerías Aumentan las trapacerías de los monárquicos para impedir que triunfen los republicanos en Madrid.

Detalles del motín Aranjuez.—Los panaderos subieron el pan el martes en cuatro céntimos, vendiéndose a 40 céntimos el kilogramo.

Robo Lyon.—En la catedral de Mons se ha verificado un robo, cuyo valor asciende a 75 000 francos.

Fiestas en Alcoy Coincidiendo con las fiestas de moros y cristianos que actualmente se celebran, esta tarde han salido a recibir a D. José Canalejas las comparsas de moros y cristianos con sus músicas, que ejecutaron «La Marsellesa» y el «Himno de Riego».

Obispo rebelde París.—El obispo Turmaz, al que se le ha suprimido la consagración, ha escrito a M. Combes, negando que atacara a las instituciones francesas.

Explosión Nueva York.—Una formidable explosión ha destruido en Minceapolis un establecimiento de refinar petróleo.

Frio horrible En Silesia reina un tiempo crudísimo. Han muerto 24 personas heladas.

Ultimas noticias Mitin republicano Se ha celebrado un mitin en el teatro Barbieri, que estaba atestado de correligionarios.

Casa Pedro Galiana Valencia 2 de Abril de 1908 a las 16:30 Barcelona 4 p. 109.14. 75.55 Mercant. 100.00

Bolsa de Valencia COTIZACION del Colegio de Corredores de esta capital correspondiente al 24 de Abril de 1908.

Los hombres permanecen en actitud pasiva. Los lanceros del Príncipe están preparados para salir al primer aviso.

En algunas tahonas los operarios elaboran pan, calmándose los ánimos. La población presenta su aspecto normal.

Por amor Pamplona.—Al pasar el correo por la estación de Mandaina, una joven de 20 años, hija del guarda agujas, se arrojó a la vía, quedando destrozada.

Robo Lyon.—En la catedral de Mons se ha verificado un robo, cuyo valor asciende a 75 000 francos.

Fiestas en Alcoy Coincidiendo con las fiestas de moros y cristianos que actualmente se celebran, esta tarde han salido a recibir a D. José Canalejas las comparsas de moros y cristianos con sus músicas, que ejecutaron «La Marsellesa» y el «Himno de Riego».

Obispo rebelde París.—El obispo Turmaz, al que se le ha suprimido la consagración, ha escrito a M. Combes, negando que atacara a las instituciones francesas.

Explosión Nueva York.—Una formidable explosión ha destruido en Minceapolis un establecimiento de refinar petróleo.

Frio horrible En Silesia reina un tiempo crudísimo. Han muerto 24 personas heladas.

Ultimas noticias Mitin republicano Se ha celebrado un mitin en el teatro Barbieri, que estaba atestado de correligionarios.

Casa Pedro Galiana Valencia 2 de Abril de 1908 a las 16:30 Barcelona 4 p. 109.14. 75.55 Mercant. 100.00

Bolsa de Valencia COTIZACION del Colegio de Corredores de esta capital correspondiente al 24 de Abril de 1908.

Los adelantos de la ciencia han logrado el Dr. Castle de Méjico descubrir los milagrosos medicamentos que curan infaliblemente la sífilis en cualquiera de sus períodos y todas las enfermedades del sistema.

Los adelantos de la ciencia han logrado el Dr. Castle de Méjico descubrir los milagrosos medicamentos que curan infaliblemente la sífilis en cualquiera de sus períodos y todas las enfermedades del sistema.

En Silesia reina un tiempo crudísimo. Han muerto 24 personas heladas.

Ultimas noticias Mitin republicano Se ha celebrado un mitin en el teatro Barbieri, que estaba atestado de correligionarios.

Casa Pedro Galiana Valencia 2 de Abril de 1908 a las 16:30 Barcelona 4 p. 109.14. 75.55 Mercant. 100.00

Bolsa de Valencia COTIZACION del Colegio de Corredores de esta capital correspondiente al 24 de Abril de 1908.

Los adelantos de la ciencia han logrado el Dr. Castle de Méjico descubrir los milagrosos medicamentos que curan infaliblemente la sífilis en cualquiera de sus períodos y todas las enfermedades del sistema.

Los adelantos de la ciencia han logrado el Dr. Castle de Méjico descubrir los milagrosos medicamentos que curan infaliblemente la sífilis en cualquiera de sus períodos y todas las enfermedades del sistema.

Los adelantos de la ciencia han logrado el Dr. Castle de Méjico descubrir los milagrosos medicamentos que curan infaliblemente la sífilis en cualquiera de sus períodos y todas las enfermedades del sistema.

Los adelantos de la ciencia han logrado el Dr. Castle de Méjico descubrir los milagrosos medicamentos que curan infaliblemente la sífilis en cualquiera de sus períodos y todas las enfermedades del sistema.

Los adelantos de la ciencia han logrado el Dr. Castle de Méjico descubrir los milagrosos medicamentos que curan infaliblemente la sífilis en cualquiera de sus períodos y todas las enfermedades del sistema.

Los adelantos de la ciencia han logrado el Dr. Castle de Méjico descubrir los milagrosos medicamentos que curan infaliblemente la sífilis en cualquiera de sus períodos y todas las enfermedades del sistema.

Los adelantos de la ciencia han logrado el Dr. Castle de Méjico descubrir los milagrosos medicamentos que curan infaliblemente la sífilis en cualquiera de sus períodos y todas las enfermedades del sistema.

Los adelantos de la ciencia han logrado el Dr. Castle de Méjico descubrir los milagrosos medicamentos que curan infaliblemente la sífilis en cualquiera de sus períodos y todas las enfermedades del sistema.

En Silesia reina un tiempo crudísimo. Han muerto 24 personas heladas.

Ultimas noticias Mitin republicano Se ha celebrado un mitin en el teatro Barbieri, que estaba atestado de correligionarios.

Casa Pedro Galiana Valencia 2 de Abril de 1908 a las 16:30 Barcelona 4 p. 109.14. 75.55 Mercant. 100.00

Bolsa de Valencia COTIZACION del Colegio de Corredores de esta capital correspondiente al 24 de Abril de 1908.

Los adelantos de la ciencia han logrado el Dr. Castle de Méjico descubrir los milagrosos medicamentos que curan infaliblemente la sífilis en cualquiera de sus períodos y todas las enfermedades del sistema.

Los adelantos de la ciencia han logrado el Dr. Castle de Méjico descubrir los milagrosos medicamentos que curan infaliblemente la sífilis en cualquiera de sus períodos y todas las enfermedades del sistema.

Los adelantos de la ciencia han logrado el Dr. Castle de Méjico descubrir los milagrosos medicamentos que curan infaliblemente la sífilis en cualquiera de sus períodos y todas las enfermedades del sistema.

Los adelantos de la ciencia han logrado el Dr. Castle de Méjico descubrir los milagrosos medicamentos que curan infaliblemente la sífilis en cualquiera de sus períodos y todas las enfermedades del sistema.

Los adelantos de la ciencia han logrado el Dr. Castle de Méjico descubrir los milagrosos medicamentos que curan infaliblemente la sífilis en cualquiera de sus períodos y todas las enfermedades del sistema.

Los adelantos de la ciencia han logrado el Dr. Castle de Méjico descubrir los milagrosos medicamentos que curan infaliblemente la sífilis en cualquiera de sus períodos y todas las enfermedades del sistema.

Los adelantos de la ciencia han logrado el Dr. Castle de Méjico descubrir los milagrosos medicamentos que curan infaliblemente la sífilis en cualquiera de sus períodos y todas las enfermedades del sistema.

Los adelantos de la ciencia han logrado el Dr. Castle de Méjico descubrir los milagrosos medicamentos que curan infaliblemente la sífilis en cualquiera de sus períodos y todas las enfermedades del sistema.

Corsetería artística A MIRO 3, Avellanias, 3 Las señoras elegantes deben probar los preciosos modelos que acabamos de recibir.

EPILEPSIA Nada mejor para esta enfermedad que el NITRITO DE AMILO de Dr. Aliño, Farmacia, VALENCIA.

AGRICULTORES Pulverizadores, norias, molinos a viento, bombas, pozos artesianos, etc. J. FIGUEROA.—Calle Paz.—VALENCIA

Libros populares—Una peseta volumen V. Blasco Ibañez.—Flor de Mayo. Id. Arroz y tartana. Id. Cuentos valencianos.

Libros populares—Una peseta volumen V. Blasco Ibañez.—Flor de Mayo. Id. Arroz y tartana. Id. Cuentos valencianos.

Libros populares—Una peseta volumen V. Blasco Ibañez.—Flor de Mayo. Id. Arroz y tartana. Id. Cuentos valencianos.

Libros populares—Una peseta volumen V. Blasco Ibañez.—Flor de Mayo. Id. Arroz y tartana. Id. Cuentos valencianos.

Libros populares—Una peseta volumen V. Blasco Ibañez.—Flor de Mayo. Id. Arroz y tartana. Id. Cuentos valencianos.

Libros populares—Una peseta volumen V. Blasco Ibañez.—Flor de Mayo. Id. Arroz y tartana. Id. Cuentos valencianos.

Libros populares—Una peseta volumen V. Blasco Ibañez.—Flor de Mayo. Id. Arroz y tartana. Id. Cuentos valencianos.

Libros populares—Una peseta volumen V. Blasco Ibañez.—Flor de Mayo. Id. Arroz y tartana. Id. Cuentos valencianos.

Libros populares—Una peseta volumen V. Blasco Ibañez.—Flor de Mayo. Id. Arroz y tartana. Id. Cuentos valencianos.

Fernando Burguete Lis Camino del Grao, 41.—Valencia Gran "El Tesor del Llanador". RIQUEZA FERTILIZANTE GARANTIZADA: Fosfatos solubles... del 22 al 23 por 100

Sánchez Bayona y Compañía Grao de Valencia Contramuelle núm. 27.—Teléfono 1503 Depósito de Maderas Camino del Grao, frente a la Tonelería de D. P. Merenciano

BLENORRAGIA aguda, (purgación) crónica (gota militar), flujos, irritación, dolor al orinar, etc., en el hombre y en la mujer. Antibleorrágico VILLAS MORENO, siempre cura.

SIFILIS herpes, venéreo, úlceras, vicios y humores de la sangre. Jarabe depurativo y antisifilítico VILLAS MORENO. Según la opinión médica es un hermoso preparado de activísima acción curativa.

Gran taller de reparación de BICICLETAS Cada 1.000 pesetas renta 50 al mes en negocio serio. Remedio heroico para el dolor de cabeza. Precio 1'25 pesetas frasco.

COMPANIA SEVILLANA con incinerario No EL QUINTA FABRICA sale el 25 del actual para Barcelona, Cotto y Marsella.

COMPANIA ASTURIANA con incinerario No EL NATIAS F. BAYO sale el 25 del actual para Barcelona, Cotto y Marsella.

COMPANIA DE VAPORES EL CABO sale el 25 del actual para Barcelona, Cotto y Marsella.

COMPANIA DE VAPORES EL CABO sale el 25 del actual para Barcelona, Cotto y Marsella.

COMPANIA DE VAPORES EL CABO sale el 25 del actual para Barcelona, Cotto y Marsella.

SOLAR De 10.000 palmas a 3 r. g. los palmas, emplazado próximo al Hospital. Llanos edificables y una acueducto para irrigación.

Acordeones Los hay a la venta superiores. También hay usados, Compositura y lecciones: precios baratos.

Zapateros Se necesitan oficiales y aprendices. Jerusalén, 21. Se venden Un piano y varios muebles en buena uso.

Almendra La esja de préstamos del C. de Roteros, 6, pral., hará almendra en los días 6 y siguientes de Mayo de todos los objetos de plazo vencido.

Almendra La esja de préstamos del C. de Roteros, 6, pral., hará almendra en los días 6 y siguientes de Mayo de todos los objetos de plazo vencido.

Los adelantos de la ciencia han logrado el Dr. Castle de Méjico descubrir los milagrosos medicamentos que curan infaliblemente la sífilis en cualquiera de sus períodos y todas las enfermedades del sistema.

Pavimentos de asfalto Terrados, patios, almacenes, & La última palabra del adelanto en la construcción.

Máquinas STRELLA PARA COCER y hacer calcetas. Máquinas para todas las industrias, las mejores, ligeras, elegantes y perfectas.

Maderas De movida, fustes, abeto, pino y Torteo, en piezas, tablones y tabloaños para obras y carpintería.

Males crónicos Líquidos electro-homeopáticos de LANDRI. Depósito y representación CLINICA DEL DOCTOR GINES.

EXITO MARAVILLOSO La Incubadora Moderna Aparatos de incubación artificial último modelo perfeccionado.

Enfermedades de los ojos Instituto oftálmico del Dr. Viciano Clínica en Valencia Consulta y operación. Consulta particular.

Debilidad VIOSO, digestivo, genital m. (estada por parálisis, PALPITACIONES, CARDIA .S, anemia uterina, poca MEMORIA, desvanecimientos IMPOTENCIA, flajedad en el aparato genital, dispepsia, disenteria y para preservar los fenómenos mórbidos de la NEURAS TENIA, es de resultados positivos el ELIXIR VITAL.

CASA DE HUÉSPEDES El Comercio a cargo de las dos hermanas Josefa y Lucia 'Las Perreras, COLON, 65, (ANTES MERCADO).—SEGORBE

Males crónicos Líquidos electro-homeopáticos de LANDRI. Depósito y representación CLINICA DEL DOCTOR GINES.